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1.

Objetivos

En este segundo trabajo los problemas que se plantean son predecir reac-
ciones quimicas y efectuar experimentalmente estas reacciones que se supone
que deben producirse. Luego, escribir las ecuaciones iénicas para representar
fenémenos quimicos.

Con este trabajo se pretende:

2.

2.1.

Predecir reacciones quimicas.
Efectuar estas reacciones quimicas experimentalmente.
Observar y verificar estas reacciones.

Ejercitar e interpretar las reacciones de doble sustitucion.

Informe

Reacciones de doble descomposicién con formacién de
una fase sélida

KBr + AgNO; — AgBr | + KNO;. €))]

Reactivos bromuro de potasio y nitrato de plata.

Productos bromuro de plata (precipitado) y nitrato de potasio.
La reaccién fue moderadamente rapida y se formé un precipitado blan-
co.

NaOH + AgNO; — AgOH | + NaNO;. ()

Reactivos Hidréxido de sodio y nitrato de plata.

Productos Hidréxido de plata (precipitado) y nitrato de sodio.

La reaccion fu muy rdpida y se formo un precipitado marrén grisaceo.

NaOH + NiCl, — NiOH | + NaCl. ®)

Reactivos Hidréxido de sodio y cloruro de niquel.

Productos Hidréxido de niquel (precipitado) y cloruro de sodio.

La reaccién es lenta y el precipitado es blancuzco y cae lentamente.

Na,CO; + AgNO; — Ag,CO; | +NaNO;. 4)

Reactivos Carbonato de sodio y nitrato de plata.

Productos Carbonato de plata (precipitado) y nitrato de sodio.



2.2.

La reaccién fue rdpida y el precipitado es amarillento, cae rapidamente.

Fe,(SO,); + NaOH — 2Fe(OH), | + Na,SO,. )

Reactivos Sulfato (VI) de hierro (III).
Productos Hidréxido de hierro (precipitado) y sulfato de sodio.

La reaccién es rapida y el precipitado es rojizo y cae lentamente

. Para diferenciar el agua pura del agua corriente, se les puede agregar

nitrato de plata:
cl™ —|—Ag+ +NO; — AgCl| +NO;, (6)

y la cantidad de precipitado (cloruro de plata) en uno y otro caso dara
una idea de la concentracién de aniones cloruro.

Para que precipite el catién calcio se puede agregar carbonato de sodio
al agua:
NaCO, +Ca* — CaCO, | +Na™, )

de manera que precipite el carbonato de calcio.

Reacciones de oxidacién-reduccién: oxidacién del cobre y
reduccién del oxigeno del aire

. El cobre se oxid6, pues cambié su estado de oxidacién de cero a +2 (per-

di6 dos electrones), y su color al ponerlo a la llama cambio al amarillo,
rojizo, azulado, negro, desde el centro hacia los bordes.

La ecuacién de la reaccién que tiene lugar es la siguiente:

2Cu+0, — 2CuO. ®)

. Originalmente, tanto el cobre como el oxigeno tenfan estado de oxida-

cién cero. Al finalizar el experimento, el del oxigeno era —2 y el del
cobre, +2. El oxigeno se redujo y el cobre se oxidé.

Deshidrataciéon de una sal y posterior redox del sulfato

. Oxido ferroso.

Se formaron didxido de azufre, agua y sulfato ferroso.

Las ecuaciones de la trasformacién quimica se dan a continuacién. Pri-
mero, la total:

FeSO,-7H,0 — FeSO, + H,0, 9

y luego las hemirreacciones:
Fe?" +0%* — FeO (Oxidacién), (10)
SOz~ — SO, (Reduccién). (11)

Se deshidraté la sal (sulfato ferroso heptahidratado), luego se redujo
el sulfato y se formo diéxido de azufre. Finalmente se formé oxido de
hierro.
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2.5.

Reaccion de desplazamiento redox de metales

A continuacién se muestran la ecuacién molecular:
2Fe 4 Cu,(SO,); — 2Cu + Fe,(SO,),, (12)
y la ecuacién iénica:

2Fe+2Cu’" +350, — 2Cu+2Fe®*" +350, . (13)

La reaccién producida es una redox con desplazamiento del hierro y del
cobre.

Formacién de un complejo

. La ecuacién correspondiente a la reaccion es la siguiente:

KFe(CN), + FeCl, — Fe(Fe(CN),) +3KCL. (14)

El producto formado es azul.



